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Svar på fråga 2024/25:440 av Olle Thorell (S) 
Våldet i östra Kongo och Sveriges ansvar att stärka stödet till 
civilbefolkningen 

Olle Thorell har frågat mig om jag avser vidta åtgärder för att 

stärka Sveriges humanitära och fredsbyggande insatser i östra 

Kongo.  

Jag delar Olle Thorells oro över den allvarliga 

säkerhetssituationen i de östra delarna av Demokratiska 

republiken Kongo (DRK). Konflikterna har under många år haft 

förödande konsekvenser för ett stort antal civila och har lett till 

kränkningar av mänskliga rättigheter, och till regional 

instabilitet.  

Sverige har en långvarig bilateral relation med Demokratiska 

republiken Kongo. Sveriges engagemang är brett och spänner 

över humanitärt bistånd, utvecklingssamarbete och handel och 

investeringar. Sverige och EU verkar även för en fredlig lösning 

av konflikterna i östra DRK genom politiskt stöd till de regionala 

fredsinitiativen, Luanda- och Nairobiprocesserna.  
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Sveriges humanitära stöd till DRK ökar i år till totalt 417 miljoner 

kronor vilket gör DRK till en av de största mottagarna av 

humanitärt stöd från Sverige. Det är ett tydligt kvitto på att 

regeringen uppmärksammar situationen. Därtill stödjer 

regeringen fredsbyggande och stabiliserande insatser genom 

det långsiktiga biståndet. I utvecklingsbiståndet i DRK 

prioriteras att stärka kvinnors och flickors rättigheter och 

möjligheter. 

Sverige verkar även genom EU. EU:s utrikespolitiska mål i 

området kring de stora sjöarna inbegriper att bidra till att 

åtgärda flera av grundorsakerna till konflikten, däribland den 

illegala utvinningen av och handeln med naturresurser. 

Europeiska unionens råd utnämnde i år den svenske diplomaten 

Johan Borgstam till EU:s särskilda representant för Stora 

sjöregionen. EUSR:s uppdrag är att bidra till att bygga upp ett 

starkare och mer strategiskt partnerskap med länderna i 

regionen samt att stärka EU:s bidrag till fred och stabilitet. 

 

Stockholm den 20 november 2024 

 

Benjamin Dousa 

 


